



自费制作10多块图文并茂式展板

七旬老人义务到学校和社区讲党史

“1921年7月的一个夜晚，一个以马克思列宁主义为行动指南的、完全新式的无产阶级政党诞生了。”5月26日，在连云港市东海县牛山街道中心小学，74岁的张秀勃兴致勃勃地向学生讲述中国共产党第一次全国代表大会在上海法租界一座二层居民小楼中秘密开幕时的情景，“这是开天辟地的大事件。这一大事件，犹如一把火炬，给近代饱受战乱、灾难深重的中国人民送来了光明和希望……”

王晓宇 张开虎 钟连枝



张秀勃在给孩子们讲党史 通讯员供图

老人讲得非常动情，额头上的抬头纹和眼角的鱼尾纹忽而舒展、忽而皱起，丰富的表情充满了表现力，随着深入浅出的讲述，孩子们听得入神，一堂精彩的党史故事课得到多次掌声。

张秀勃不仅是东海县老科协牛山街道分会会长，而且醉心于教育事业几十载，退休以后仍初心不忘，积极投身于教育事业，把教书育人作为终身的事业和追求。在他的周围，人们都喜欢喊他“张老师”。“每当听到有人喊他一声‘老师’，心里油然而生一种骄傲和自豪。”张秀勃说。

自从党史学习教育开展以来，张秀勃积极组织街道老科协一班人认真学习《中国共产党简史》《毛泽东邓小平江泽民胡锦涛关于中国共产党历史论述摘编》、习近平《论中国共产党历史》等书目，

并凭借自己多年从事教育工作的积累，亲自编写了3万多字的《颂建党百年 做时代新人》宣讲提纲，走进学校、社区向学生和青少年宣讲。每到一处，他那激情洋溢的宣讲，都赢得了广大听众很高的评价。目前，他已宣讲了10余场，受教育学生达到6000余人。

为使青少年能够更直观地了解党史内容，赓续红色血脉，张秀勃还自费设计制作了中国共产党成立、南昌起义、中国第一个农村革命根据地井冈山、遵义会议、红军长征等10多块图文并茂式展板，分别在多所学校和社区轮流展出。同时，他还把《半条被子的故事》精心设计和制作成图片，张贴在学校和每个班教室的宣传栏内，让孩子们在耳闻目染中接受到光荣传统教育。

张秀勃老人退休后还被聘请

到牛山街道负责老科协和老干部党支部工作。就是这位老人，汶川发生地震后，他悄悄捐款10000元；武汉暴发疫情期，他又捐款5000元；今年为了帮助牛山街道中心小学组建无人机兴趣小组，他又拿出3000元资助金。也是这位老人，退休后在街道老科协以及老干部党支部一干就是10多年，从来不要一分补贴；还是这位老人，教育事业痴心不改，自己创作编写、自费出版多套诗歌、散文、回忆录和励志方面的图书，无偿分发到孩子们手中，让孩子幼小的心灵得到了熏陶和净化。

如今已经七旬高龄的张秀勃依然迈着稳健的步伐，奔走在党史教育传播的路上。“只要我还能走得动，就要把党史教育的责任担起来，把党的优良作风传下去。”张秀勃意气风发地说。

海州区学校保安员开展大练兵

“各就各位，开始！”5月24日下午3时，随着指挥员一声令下，12名保安员步伐整齐地跑到演练场，连云港市海州区中小学幼儿园校园安全反恐防暴模拟演练正式拉开帷幕。

近年来，校园安全屡屡出现问题，为了让学校拥有一个安全良好的环境，公安部、江苏省公安和连云港市公安局陆续做出了一系列关于校园安保工作的重要部署。海州公安分局积极响应、及时部署，深入全区170余所中小学、幼儿园检查指导，并有针对性地提出了整改措施。

整改规定：对政审不合格人员、年龄超过60周岁人员、未取得保安员证人员和身体素质较差等不适合担任保安员的人员，责令用人单位一率予以清退，不得担任学校保安员。同时，各有关保安公司还要因地制宜地拿出方案，进行训练、演练，确保随时拉得出、打得响、打得赢，一招致敌、击中命门。方案的出台，有效激发了队伍活力，提高了安保工作效率。

“打！打！打！”盾牌演练现场，队员们声音洪亮、士气高昂、精神抖擞，战术队形运用灵活，盾牌与橡胶棍、钢叉配合使用时既娴熟又自如，与会人员不时报以热烈的掌声。

消防演练时，3个队员迅速奔



演练现场 通讯员供图

跑到熊熊烈火处，找到火源，打开灭火器，将火扑灭。为防止灰烬复燃，其他几名队员不到一分钟就将50米长的水袋展开，把大量的清水喷了过去。

“站住，别动！”这边的默契配合刚刚结束，那边追击、围控暴力犯人的演练就开始了。只见两名手持砍刀的“暴恐人员”突然闯进校门口人群，挥刀砍向身边的学生、群众。正在值班的保安员迅速响应快反机制，一边报警，一边组成特战小组、警戒小组，领取防暴叉、防暴盾牌等器械冲向两名“暴恐人员”，将其逼进死角、控制在地，而后疏散围观群众，及时将受伤人员送医救治。

活动圆满结束，与会人员均给

予了较高的评价，大家纷纷表示，将把所学的知识技能带回去，让自己单位的保安员也全部训练起来、演练起来，以此增强打击暴恐犯罪的实战能力。

“通过演练，有效检验了保安员们的应急能力、应对意识和防范手段。这些经验，既为平安守护校园起到了典型引领作用，也为校园平安筑牢了安全屏障。下一步，我们还要在全区广泛掀起练兵热潮，全面提高反恐作战、打击罪犯、维护校园安全的能力。”海州公安分局治安大队中队长崔文民表示。

本次演练，由海州公安分局牵头组织，多家相关单位共同参与，10家保安服务公司60余人现场进行观摩。

王晓宇 周宗江

连云港港首推“奋斗奖章”

近日，13位身挂奖章、手捧证书的获奖人员站在了连云港港口控股集团有限公司的表彰大会领奖台上。他们是连云港港口首推的“奋斗奖章”获得者。据了解，该奖章是港口目前设置的个人最高荣誉，计划每两年评选一次，每次不超过15名。另外，还设置了“奋斗奖章”提名奖。

连同3名提名奖获得者，今年共有16人获得“奋斗奖章”和“奋斗奖章”提名奖。连云港港口控股

集团董事长丁锐指出，开展此评选，就是要让广大职工争当奋斗者，后续还将进一步完善机制，让担当者“放开手脚”，让实干者“挺直腰杆”，让奋斗者“脱颖而出”。

“作为一名90后，能获得这么重量级的奖项，我倍受鼓舞，也感谢集团对我的肯定，今后我将继续扎根基层，不负青春不负未来。”连云港东方公司墟沟西门机队司机二班班长常晋波说。

王晓宇 杨开林

赣榆办卡便民服务车开到村民家门口

自党史学习教育开展以来，连云港赣榆客运公司结合党史学习教育“一路向党、五心惠民”先锋行活动，专门开通“赣榆市民卡流动便民服务车”，利用一个多月的时间，到14个镇政府驻地集中办理市民卡，切实解决农村群众办卡不便难题，打通服务群众美好出行“最后一公里”。

5月25日，便民服务车来到柘

汪镇政府集中办卡的第二天，办卡工作人员听说该镇偏远的西棘荡村，有好多老年人想要办理老年卡，到镇政府驻地不是很方便，当天下午便驱车来到西棘荡村党群服务中心门前广场，现场为老百姓开展上门办卡特色服务，赢得前来办卡的老人们一致称赞。

王晓宇 徐恒东 王贺凡 张娣

画说连云港



为庆祝建党100周年，连云港开发区猴嘴街道组织开展“光荣在党50年”系列活动，通过老党员讲述自己的初心印记，传承革命精神，凝聚激情鲜活的红色力量，向建党100周年献礼。图为猴嘴街道盐坨社区老党员给青年党员讲党史，回顾自己的奋斗经历。

王晓宇 吴婷 朱先明 摄影报道



为增强学生法治观念、法律意识，预防和减少青少年违法犯罪，营造良好校园法治环境。“六一”前，连云港市海州区司法局全面启动深入校园联动开展“送法进校园”基层行活动。近日，该局邀请江苏杰瑞律师事务所曹杰律师走进新坝镇魏口村小学，为同学们开展了一堂生动的未成年人法治知识讲座。

王晓宇 顾珂璠 摄影报道